

招聘会开到滩区迁建居民家门口

本报讯(通讯员 郭玉华 丁其坤 梁涛 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“前几天,村里把招聘会开在家门口,让我签约了一个离家近的企业,既能照顾家庭,又能上班挣钱。”6月13日,牡丹区李村镇郝寨行政村村民刘彦敏告诉记者。

6月2日,牡丹区人社局结合黄河滩区迁建居民就业情况,专门在李村镇郝寨行政村举办了黄河滩区迁建居民就业专场招聘会,为居民送政策、送岗位、送

服务。在这次专场招聘会上,乡韵鲁锦、鑫俸源汽车制造、水润灯具等22家企业提供了300余个就业岗位,涉及操作工、后勤客服、人事管理等不同层次的职位,工作地点基本都在李村镇附近,薪资待遇均在3000—6000元之间。

据悉,牡丹区为推进黄河滩区迁建居民实现就业,切实帮助滩区居民安居乐业,先期对居民的就业状况、技能特点、就业需求、创业意愿等情况进

行走访调查,建立滩区迁建人员就业信息台账,确保招聘会的针对性。

山东乡韵鲁锦纺织品股份有限公司销售总监赵东表示,该企业是李村镇的本土企业,也是一个劳动密集型企业,像一些手工活、缝纫工这些最基本的普工,村民完全能够胜任,公司特意为当地村民提供50个岗位。

“同时,郝寨行政村已有15名残疾人等困难村民实现了就业,他们在保洁员、扶残助残员和新

时代文明实践宣传员等公益性岗位发挥着重要作用。”牡丹区人社局局长张绍斌表示,人社部门将持续大力宣传就业创业扶持、技能培训等方面优惠政策,确保把各项惠民政策落到实处,给滩区迁建居民提供更多的就业岗位,确保滩区居民“搬得出、稳得住、能发展、可致富”。

据了解,山东省第十二次党代会报告中指出:“要抓好高校毕业生、退役军人、农民工等重点人群就业,滚动实施城乡公益性岗

位扩容提质行动,扩大农村劳动力就业。”

今年以来,牡丹区人社局已组织开展“残疾人专场招聘会”“退役军人专场招聘会”等多场专项招聘会,累计有近百家企业提供1500余个就业岗位。今年前5个月,全区新增就业5644人,其中困难人员再就业583人;发放创业贷款1.31亿元,扶持创业946人,带动就业2643人,充分发挥了创业带动就业的倍增效应,有力助推乡村振兴。

为爱撸起衣袖



6月14日,牡丹区辖区市民在市东方红大街上的一处爱心献血室献血。今年6月14日是第19个“世界献血者日”,牡丹区辖区市民为爱撸起衣袖,踊跃参加无偿献血。据悉,今年世界献血者日的主题是“无偿献血是一种团结行为,加入我们,拯救生命”。

通讯员 郭玉华 张勇军 摄

做大“乡村作坊”



6月13日,在牡丹区沙土镇的今月食品公司生产车间,工人展示做好的卡通形象面点。该公司生产的卡通面点、香蕉包等特色面点畅销各大城市,常年安置当地村民就业400余人。目前,沙土镇已打造16处“乡村作坊”,助力村民就近就业增收。

通讯员 郭玉华 晁瑞君 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

以小切口展示大主题

牡丹区百姓宣讲比赛奋进新征程

本报讯(通讯员 宋杰 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“我刻骨铭心的经历,是发生在去年7月,当时我和几名退伍老兵到河南抗洪……”6月8日,在牡丹区举办的“中国梦·新时代·新征程”百姓宣讲比赛现场,故事类参赛选手谢东亮讲述着亲身经历的感人故事,朴实的话语,真挚的情感,赢得现场人

员的阵阵掌声。

此次宣讲比赛现场精彩纷呈,选手们或讲述亲历、亲为、亲闻的故事,或深入浅出地阐释解读党的创新理论,或通过曲艺的形式亮观点、拉事理,以小切口展示“中国梦·新时代·新征程”这一大主题,也充分展示了选手们精湛的宣讲水平和综合素养。

据悉,该次牡丹区“中国梦·

新时代·新征程”主题宣讲比赛,有23名选手参加,都是经过层层选拔后脱颖而出的优秀代表。其中3人荣获一等奖、7人荣获二等奖、7人荣获三等奖,充分展示了该区人民在第二个百年奋斗目标新征程上的新作为、新担当、新姿态,进一步提振广大干部群众建功新时代、奋进新征程的精气神儿。

李村镇: “生态旅游”“点亮”乡村振兴

本报讯(通讯员 郭玉华 赵凤丽 林志刚 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)火龙果、皇帝蕉、芒果、山竹……这些可口的水果,都带有“热带风情”,受制于光热,北方极少会种植。6月12日,记者在牡丹区李村镇的百果香热带水果采摘基地看到,这些水果长势良好,一派丰收景象。

目前,百果香热带水果采摘基地按照“合作社+基地+农户+科技”的产业化经营模式,已打造成为集有机热带果品种植、观光体验、旅游采摘为一体的乡村旅游休闲农业区,为当地村民提供就业岗位200余个,30余人长年在基地工作。“每到周末和节假日

日,百果香采摘基地都游人如织,热闹异常。”百果香热带水果采摘基地负责人赵俊伟表示,该基地已成为农业旅游的网红打卡地,游客不仅有牡丹区的,还有周边县市的。

李村镇党委副书记、镇长汤平表示,通过打造农业采摘基地,不仅增加了当地群众收入,也满足了周边群众的旅游休闲需求,该基地已成为集观光旅游、采摘休闲于一体的现代化农业示范基地。

近年来,该镇立足“生态旅游”发展特色,通过“以点串线、以线成带、以带促面”模式,着力打造生态种植园、文化旅游园和乡村旅游休闲观光带“两园一带”示范片区,成为经济发展的新亮点。

南城街道: “南城e家·红绣匠”擦亮党建品牌

本报讯(通讯员 郭玉华 路畅宇 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)6月12日,牡丹区南城街道举办“红色物业”党建联盟成立暨揭牌仪式,加快推动“南城e家·红绣匠”党建品牌建设。该党建联盟整合了社区党委、小区党支部以及辖区内26家物业服务企业、业委会及其他相关资源力量,将进一步提升小区服务治理能力与水平。

南城街道党工委书记贾欣国对“南城e家·红绣匠”党建品牌建设推进情况进行了简要介绍,鼓励红色物业党建联盟积极响应联盟党委号召,将各成员的资源、力量、智慧等全面“联动”,实现小区治理的全面升级。区委常委、区

组织部部长、区统战部部长、区政协党组成员陈居祥指出,联盟党委和各成员单位要坚决抓牢“红色物业”建设政治责任,切实将“红色物业”党建联盟打造成为群众满意的民心工程和具有重要影响力的党建品牌。

据悉,南城街道将以“南城e家·红绣匠”品牌建设为抓手,全面强化小区党支部的引领力,充分发挥红色业委会和红色物业服务队的联动作用,推动实现支部实体化、队伍专业化、制度规范化、服务标准化、管理精细化“五化”标准,进一步健全完善便民服务和志愿服务机制,让物业“朋友圈”化身市民家门口的“幸福圈”。

东城街道: 打造文明实践新亮点

本报讯(通讯员 郭玉华 林春芳 陈雪)“网络攀讲要小心,骗子都是假关心。甜言蜜语是炮弹,害人坏人要认清……”6月13日,在牡丹区东城街道办事处打鱼店社区的新时代文明实践点,志愿者在向居民宣传防诈骗常识,并发布了最新防诈骗安全提示。

近年来,东城街道持续强化文明实践阵地建设,新增新时代文明实践点17个。利民社区打造了“健康美德生活方式”主题新时代文明实践点,通过社区文艺志愿服务队开展了“健康生活大家谈”“一起来跳广场舞”等系列

活动。仓房社区在文明实践点开展了端午节包粽子等特色活动,让文明实践活动融入群众生活。谢场社区将小区内的休憩凉亭变身文明实践点,及时开展惠民政策宣讲、移风易俗宣传等活动,“一所一亮点”、站站有特色的格局初步形成。

同时,东城街道还组建成立了40多支志愿服务队,“公益大讲堂”“小葵花”等多个特色志愿服务项目开展得如火如荼,带动1000余名党员、退休老干部、居民等主动参与到文明实践活动中来,以志愿服务的参与度不断提高居民的获得感、幸福感。